Предмет: Образотворче мистецтво 





Клас: 2

Тема: Формат і розмір зображення. Ілюстрація до казки І.Франка «Заєць та Їжак»


Мета:
навчальна: ознайомлювати учнів з основами композиції, поняттям «задум»; формувати в учнів уміння аналізувати і передавати засобами образотворчого мистецтва найтиповіші  риси тварин – форму, пропорції, фактуру; 
розвивальна: розвивати образне мислення, творчу уяву, фантазію, вміння створювати ілюстрацію на основі власної уяви;

виховна: виховувати в учнів акуратність, увагу.

Візуальний ряд: репродукції картин відомих художників; матеріали для демонстрування послідовності та техніки виконання роботи; мультфільм «Заєць та Їжак»; спектральне коло;

Матеріали та інструменти: альбом для малювання; простий олівець; гумка; акварельні або гуашеві фарби; пензлі; ємність для води; палітра

Тип уроку: комбінований 
Хід уроку

І. Організаційний момент

· Перевірка наявності художніх матеріалів

Для уроку вам знадобляться альбом, фарби, пензлики, ємність з водою, простий олівець, ластик. Перевірте, щоб все необхідне було у вас на партах.

·  Привітання

· Повторення правил техніки безпеки
· Роботу розпочинай після дозволу вчителя. 

· У процесі роботи дотримуйся порядку на робочому місці, а після роботи акуратно прибери його. 

II. Вивчення нового навчального матеріалу 

Актуалізація опорних знань і вмінь

 ̶  Подивіться на дошку. Як називається таке коло? (спектральне або колірне)

 ̶  Що ми можемо побачити на ньому? (як утворюються та поєднуються кольори)

 ̶  Які бувають кольори? (теплі й холодні)

 ̶  Які це теплі кольори? Холодні? Назвіть їх.

 ̶  Які кольори художники називають контрастними? 

 ̶  Які  -  нюансними?

 ̶  Як поєднуються такі кольори?

Повідомлення теми та мети. Мотивація навчальної діяльності.

Сьогодні у нас досить серйозний урок: ми познайомимося з новим поняттям  ̶  композиція та спробуємо відкрити її таємниці, які допоможуть нам не тільки правильно створювати свої роботи, але й стануть у пригоді, коли ми робитимемо фотознімки, а може, навіть аматорські фільми.

Ми ще на один крок наблизимося до того, щоб стати справжніми художниками: дізнаємося, що таке ілюстрація, навчимося правильно обирати розмір та формат для своєї картини і намалюємо ілюстрацію до казки. 

Пояснення нового матеріалу

Композиція  - латинське слово, яке в перекладі означає складання, інакше — це побудова художнього твору. Мета композиції будь-якого твору мистецтва  - найповніше виразити задум художника.

У композиції багато таємниць.

Передусім це вміння компонувати (тобто правильно, грамотно розміщувати) малюнок у певному форматі аркуша паперу. Для цього необхідно визначити, як композиційно (це ще одне нове слово, яке вам слід запам’ятати) розміщується об’єкт - горизонтально, вертикально або, навіть, його розміри наближаються до квадрата.

У будь-якій роботі спочатку необхідно визначити на аркуші паперу місце предмета, що зображується. Для цього визначають, яке поле залишиться праворуч, ліворуч, зверху та знизу. Також визначають розмір предмета, що зображується, щодо цього аркуша паперу.

 ̶ Розгляньте роботи художників. Чи грамотно вони розташували зображення? Чи правильний формат обрали? 

 ̶ Для того щоб робота захоплювала глядача, у художників є ще один секрет, який подарувала їм композиція. Усі зображення на картині мають бути різними за розмірами.

Якщо художник намалює однакові предмети (наприклад, яблучка чи квіти), то картина не вийде цікавою.

Запам’ятайте найголовніші секрети композиції:

- грамотне розміщення зображення на аркуші паперу;

- співвідношення зображень на малюнку за розмірами.

 ̶ А чи любите ви читати книжки? 

 ̶ Які книжки вам подобаються, з малюнками чи без?

 ̶ А чи знаєте ви, як називають людину, яка створює малюнки до художніх творів? Таку людину називають ілюстратором, а малюнки  ̶ ілюстраціями.

 ̶ Сьогодні ми будемо малювати ілюстрацію до казки Івана Франка «Заєць та Їжак». Давайте пригадаємо її зміст. (Перегляд відео) 

 ̶ Давайте розглянемо деякі ілюстрації.

Який момент казки художники зобразили на своїх ілюстраціях?

У чому схожі та чим відрізняються ілюстрації, які ми розглядаємо?

Як художник ставиться до того, що зображує?

Які засоби використовує художник, щоб висловити своє ставлення? 

Яка з ілюстрацій подобається вам більше? Чому? 

 Демонстрація зразка

 Давайте розглянемо зайчика.

-  З яких частин складається тіло зайчика?

-   Яка частина найбільшого розміру? Яка найменшого?

 Яку геометричну фігуру нагадує голова, тулуб, вушка та інші деталі?

 Якого кольору зайчик?

-   А зараз розглянемо їжачка.

-   З яких частин складається тіло їжачка?

-   Що в його вигляді є особливим?

-   Яку форму нагадує тіло їжака?

-   Яка форма голови і лапок?

-   Якого кольору їжак?

-   Чим можна доповнити малюнок?

-   Можна зобразити хатинку, садочок, бурячки, стежку.

-   Кожен з вас може доповнити малюнок за власним бажанням.

- Якими кольорами зобразимо зайчика і їжачка? (головних героїв ми виділяємо      кольором, тому ми підбираємо найбільш яскраві, насичені кольори.)

-   Які кольори підберемо для зображення поля? Хатинки?

Інструктаж

Для того щоб виконувати малюнок, альбомний аркуш повернемо вертикально. У верхній частині аркуша намітимо лінію неба, а в нижній – лінію землі.

 Знизу розмістимо головних героїв.Малюнок розпочинаємо з зображення зайчика. Спочатку намалюємо округлу голову до якої домалюємо тулуб у вигляді овалу, що нагадує капельку. Слідкуємо щоб тулуб був більшого розміру ніж голова. позначаємо розташування вух, передніх та задніх лап. На голові промальовуємо очі у вигляді маленьких кружечків. Кружечками намітимо носик і мордочку. Промальовуємо вуха у вигляді зігнутих прямокутників, зображаємо передні лапки і півовали – задні. Малюємо куций хвостик. Напроти зайчика зображаємо їжачка.

Спочатку, вертикальною лінією зображаємо висоту їжачка. Слідкуємо щоб він був у два рази менший за зайчика. Потім півовалом до лінії домальовуємо тулуб. Зверху тулуба у вигляді трикутника домальовуємо мордочку і маленькими оваликами домальовуємо лапки. Зверху на спинці промальовуємо голочки.

Роботу фарбами розпочнемо з того, що на малюнку намітимо небо, а потім головних героїв. На завершення роботи зобразимо фарбою поле, хату та інші предмети, які ми включили в наш малюнок.

Закріплення інструктажу

-   Який виберемо формат?

-   Де розмістимо головних героїв?

-   За допомогою яких геометричних фігур зобразимо зайчика і їжачка?

-   Які кольори підберемо для них?

-   Якими елементами доповнимо малюнок?

Практична робота

Спочатку оберіть епізод казки, який ви ілюструватимете. Тепер виконайте ескіз (невеличкий малюнок), у якому визначте місця для основних персонажів. 

Намічаючи деталі зображення, намагайтеся виявити головне розміром і положенням на альбомному аркуші. 

Хореографічна хвилинка

А зараз трохи відпочинемо з веселим їжачком.

· Підведення підсумків

· Оцінювання робіт учнів

· Виставка і аналіз виконаних композицій

Повторення окремих теоретичних питань

-   Отже, ми виконали малюнок який називається ілюстрація – розкриває зміст казки. Сьогодні головні герої це Заєць і Їжак, які бігали навипередки, отже, нагадуємо яка мораль казки, що ми ілюстрували.

-   Ви всі гарно працювали, виконали чудові малюнки і всі зрозуміли як потрібно поводитися з друзями, близькими.

